
                           VAŽNO OBAVEŠTENJE 

Savet ministara Evropske unije je 30.11.2009. i zvanično doneo odluku o stavljanju Srbije na 
belu šengensku listu koja je počela da se primenjuje od 19. decembra 2009.  

Počev od tada, građani već uz novi pasoš slobodno moći da putuju u 29 zemalja šengenskog 
sporazuma ili u zemlje koje ga priznaju, a vize su i dalje biti neophodne za dve članice EU - 
Veliku Britaniju i Irsku.  

 
Odlukom ministara unutrašnjih poslova Evropske unije, građanima Srbije je omogućeno da 
slobodno putuju u 25 zemalja EU, kao i u Švajcarsku, na Island, u Norvešku i Lihtenštajn, 
odnosno u zemlje koje su takođe prihvatile pravila o ukidanju granica. Bez viza će se putovati i 
u Rumuniju, Bugarsku i na Kipar, koje iako nisu potpisnice, poštuju šengenskisporazum.  
Putovanje bez vize svakako je za građane Srbije daleko jednostavnije, ali će i dalje zahtevati 
poštovanje niza propisa. Viznom liberalizacijom Srbija je dobila beli šengen tipa C, što zapravo 
označava samo kratkotrajni boravak od ukupno 90 dana u periodu od šest meseci, bilo da je 
reč o kontinuiranom ili periodičnom boravku u nekoj zemlji šengenske zone.  

 
To znači da će građani moći da provedu tri meseca u jednom polugodištu, a ono počinje pri 
prvom prelasku granice. Dakle, ako prvi put, na primer u Nemačku, uđete 1. aprila, do 31. 
septembra moći ćete u njoj da boravite sa prekidima ili bez njih najviše 90 dana, a kad taj rok 
istekne, morate da se vratite u zemlju. Sledeće polugodište počinje 1. oktobra i tada ponovo 
možete da uđete u tu zemlju. Ako je reč o kontinuiranom boravku od 90 dana, logično je da na 
sledeći ulazak u šengenski prostor mora da se sačeka tri meseca . Ukoliko rok od šest meseci 
istekne a boravak u inostranstvu nije prešao tri meseca, on može da se produži dok ne prođe 
90 dana. 

a) Putnicima koji poseduju CRVENI BIOMETRIJSKI PASOŠ NIJE POTREBNA VIZA za 
zemlje Šengena  
 
 

 

 

b ) sa 2011. ističe i važnost  PLAVOG  PASOŠA ! 

• Putnici koji ne poseduju pasoš republike Srbije (putnici sa stranim pasošima) dužni su          
da sami provere vizni režim za zemlju u koju putuju i preko koje putuju u  tranzitu. 

•  
• Svi maloletni putnici bez obzira čiji pasoš poseduju moraju imati pismenu saglasnost 

roditelja o napuštanju države bez pratnje jednog ili oba roditelja. Overava potpisa 
staratelja vrši se u opštini ili sudu  / uzorak zahteva na sajtu /. 

 
 
Za dodatne informacije obratite se agenciji radi dobijanja bližih informacija !! 
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